

**Într-o atmosferă entuziastă, de vibrantă angajare patriotică, expresie a sentimentelor de fierbinte dragoste și prețuire față de secretarul general al partidului, pentru activitatea pe care o consacră, cu neasemuită abnegație și pasiune revoluționară, progresului multilateral al patriei, ieri a început**

# Cinsteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XLV  
SERIA II  
Nr. 12 422  
6 PAGINI  
50 BANI  
VINERI  
12 MAI  
1989

## VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL MEHEDINȚI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au început, joi dimineață, o vizită de lucru în județul Mehedinți.



Dialogul secretarului general al partidului cu oamenii muncii mehedinteni prilejuește o cuprinzătoare analiză a modului în care se acționează în industrie și agricultură pentru îndeplinirea planului de producție, de export și de investiții pe anul în curs, stabilirea măsurilor prin care județul poate înfăptui, la cote calitative superioare, programele privind dezvoltarea economică, școlară și culturală. Datorită politicii de repartizare echilibrată a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, de dezvoltare armonioasă a tuturor județelor, inițiată și promovată cu străduțură de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Mehedinți, ca pretutindeni în România, a avut loc, în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, un cuprinzător proces de prefăcări înnoitoare.

Un amplu program de investiții, pentru care s-au alocat peste 80 miliarde lei, se înfăptuiește cu succes, creându-se o puternică bază tehnico-materială. Se asigură astfel dezvoltarea impetuoasă a acestui județ cu o pondere considerabilă în economia națională, unde sînt astăzi reprezentate principalele sectoare economice. Îndeosebi cele purtătoare de progres tehnic. Cea mai grăitoare mărturie a dinamismului acestui proces o constituie faptul că, față de anul 1965, valoarea fondurilor fixe a crescut de 32 de ori, producția industrială de 11 ori, iar cea agricolă de 3 ori.

Dezvoltarea economiei a fost însoțită, în mod firesc, de profunde mutații în plan social, evidențiate de marele număr de locuințe noi, școli, spitale, unități comerciale, ridicate în toate localitățile județului, de continua modernizare și înfrumusețare a acestora, de sporirea an de an a nivelului de trai al celor ce trăiesc și muncesc pe aceste meleaguri.

Mindri de înfrățirile lor, care au schimbat radical înfățișarea oraselor și satelor din această parte a țării, oamenii muncii mehedinteni au înfrumusețat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu cu deosebită bucurie. La coborârea din elicopterul prezidențial, care a aterizat în apropiere de moderna platformă industrială din nordul municipiului Drobeta-Turnu Severin, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu le-a fost adresat un călduros bun venit, în numele comunistilor, al tuturor locuitorilor județului, de primul secretar al Comitetului județean Mehedinți al P.C.R., Constantin Dinu.

Garda alcătuită din ostași ai forțelor noastre armate, membri ai găzilor patriotice și ai detașamentelor de pază și de siguranță pentru apărarea patriei a prezentat onorul. S-a întonat imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

Primiti cu tradiționala plină și sare, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu le-au fost oferite de către pionieri și soimi ai patriei frumoase buchete de flori. Mil de oameni ai muncii, prezenți la ceremonia sositrii, au aclamat cu însuflețire. S-a scândat cu putere „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!". „Stimă noastră și mîndria, Ceaușescu — România!", „Ceaușescu — Pacea!", cei prezenți dînd expresie sentimentelor de fierbinte dragoste și prețuire față de secretarul general al partidului, pentru activitatea pe care o consacră, cu

neasemuită abnegație și pasiune revoluționară, progresului necontenit al patriei, bunăstării și fericirii poporului, cauzei socialismului și păcii în lume.

La vizită participă tovarășii Emil Bobu, Ion Dină, Gheorghe Oprea, Silviu Curticeanu, președinte și ministru, cadre de conducere din unele centrale industriale, institute de cercetare și proiectare.

În această atmosferă entuziastă, a început vizita de lucru la Combinatul Chimic „Drobeta”, nouă și modernă unitate a industriei chimice românești.

În centrul analizei efectuate la fața locului s-au aflat principalele probleme legate de punerea în funcțiune a capacităților de producție din prima etapă de dezvoltare a combinatului, de executarea lucrărilor de construcții-montaj prevăzute pentru cea de-a doua etapă.

Raportînd despre stadiul în care se găsește această nouă și importantă investiție, ministrul producției planificate, prin utilizarea tuturor instalațiilor și a parametrilor proiectați, Ghită Constantin, au arătat că s-au finalizat lucrările de construcții-montaj din prima etapă, cea dintâi capacitate începînd să producă, iar a doua, aflată în probe tehnologice, ur-

## PERFEȚIONAREA CONTINUĂ A CADRULUI LARG, DEMOCRATIC DE PARTICIPARE A OAMENILOR MUNCII — ÎN CALITATE DE PROPRIETARI, PRODUCĂTORI ȘI BENEFICIARI AI AVUȚIEI NAȚIONALE — LA CONDUCEREA ÎNTREGII SOCIETĂȚI

În perspectiva vastelor transformări revoluționare care s-au petrecut în România, după istoricul Congres al IX-lea al partidului, un loc aparte, cu ample semnificații politice, economice și sociale, îl ocupă făurirea sistemului original, unic în felul său, al democrației muncitorești-revoluționare, instituirea fermă a principiului deosebit de mobilizator și stimulativ, atât sub aspect social, cât și sub aspect uman, al construirii socialismului cu poporul și pentru popor.

Constituirea unei adevărate realități definitive, fundamentale ale societății noastre aceea că socialismul și democrația sînt de nedespărțit, formează un tot organic, indestructibil. În acest spațiu, în mod benefic determinat de permanența acestor sîrșne unități, socialismul asigură cadrul organizatoric și valoric necesar manifestărilor active, participării largi și efective a tuturor oamenilor muncii, a întregii națiuni, în calitate de subiect creator, conștient, al operei de făurire a noii orînduirii. Structurarea pe baza valorilor democrației și umanismului, a egalității, dreptății și echității sociale, a democratismului larg și cuprinzător al sistemului nostru politic de astăzi constituie o cerință istorică a poporului nostru, legată indisolubil și în mod determinant de gîndirea creatoare, cuceritoare și acțiunea revoluționară ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pornind de la concepția științifică, materialist-dialectică și istorică în spirit creator și cu înaltă conștientă principială a socialismului științific, sintetizînd experiența construcției socialismului și istoria glorioasă a poporului nostru, ca și experiența vieții internaționale, secretarul general al partidului nostru are meritul nesplendoros de a fi pus capăt viziunilor simplificate, dogmatice, unilaterale, „modelelor” și schemelor sofisticate și neconforme cu realitățile României și care priveau din unghiuri de vedere împotriva intereselor și valorilor societății noastre corelația dintre noua orînduire și democrație.

Reafirmate cu magistrală consecvență revoluționară, valorile democrației noastre socialiste își găsesc locul cuvenit și în conținutul de o mare densitate ideatică, de o impresionantă forță mobiliza-

toare al documentelor adoptate în cadrul forumurilor ce au marcat recent viața politică a țării, Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Plenara Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale, constituind puternice și veritabile simboluri ale unității de gîndire și acțiune a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

— arată secretarul general al partidului — reprezintă un rezultat strălucit al muncii poporului nostru de dezvoltare economică-socială a țării, demonstrează forța economiei socialiste românești și deschide perspective minunate pentru înfăptuirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

Este de a sine înțeles că aceste perspective minunate, acest viitor de aur ce se deschide în fața întregii națiuni prin munca și puterea noastră de față, în acest cadru atotcuprinzător al democrației muncitorești-revoluționare, urmînd neabătut partidul, crocoul său conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pot fi atinse numai în măsura în care toți participanții la această impresionantă operă istorică se situează în miezul evenimentelor economice, sociale și politice, numai în măsura în care ei înțeleg și dirijează conștient mersul obiectiv al edificării socialiste și, pe această bază, acțiunea responsabil, eficient, novator. Pentru aceasta, așa cum subliniază secretarul general al partidului, „Avem un cadru democrației, muncitorești-revoluționare, muncitorești-revoluționare în formele cele mai diverse participarea întregului popor la conducerea societății, la elaborarea politicii interne și externe, la făurirea conștientă — de către poporul însuși — a propriului său viitor liber și independent, a viitorului său comunism!”

Una dintre caracteristicile esențiale ale democrației muncitorești-revoluționare rezidă în largă și cuprinzătoare — unitate organică dintre socialism și democrația manifestîndu-se în democrația economică, politică, socială și în cea culturală. Democrația muncitorească-revoluționară, înemeată pe puterea economică și politică a celor ce muncesc împletește, în concepția partidului nostru, democrația statală cu cea obștească, participarea reprezentativă cu cea directă.

Trebuie subliniat că ceea ce de concretizat, realitate pregnantă noilor structuri și organizăm democratice este tocmai unitatea de interese dintre toate clasele și categoriile sociale. Realizarea unității de interese materiale și spirituale ale întregii societăți.

(Continuare în pag. a V-a)

## AZI, LA POSTURILE NOASTRE DE RADIO ȘI TELEVIZIUNE

Cu prilejul vizitei de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în județul Mehedinți, azi va avea loc în municipiul Drobeta-Turnu Severin o adunare populară pe care posturile de radio și televiziune o vor transmite direct în jurul orei 10,30.









Vie și caldă recunoștință pentru amplul proces revoluționar de dezvoltare armonioasă a tuturor localităților. hotărâre fermă de a contribui nemijlocit la înflorirea multilaterală a patriei noastre

Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU,

secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România

DE PARTICIPANȚII LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC DE PARTID ȘI SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC BUDEȘTI, JUDEȚUL CALĂRAȘI

Mult iubite și stimate tovarăse Nicolae Ceaușescu,

In numele tuturor locuitorilor din localitatea Budești, dăm glas sentimentelor de profundă dragoste și recunoștință față de dumneavoastră, mult stimată tovarăse secretar general, citor al României socialiste moderne, proeminentă personalitate a lumii contemporane...

producția-marfă industrială, la producția de export, la productivitatea muncii. In agricultură am efectuat înainte de termen si de cea mai bună calitate lucrările din campania de primăvară, iar in prezent acționăm cu toate forțele la întreținerea economică, realizarea producțiilor din zootehnie, pentru a obține producții-record.

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID ȘI CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC BUDEȘTI, JUDEȚUL CALĂRAȘI

DE PARTICIPANȚII LA PLENARA COMITETULUI ORĂȘENESC DE PARTID ȘI SESIUNEA CONSILIULUI POPULAR ORĂȘENESC BUMBEȘTI-JIU, JUDEȚUL GORJ

Mult iubite și stimate tovarăse Nicolae Ceaușescu,

In aceste clipe emoționante, mîndri de istoricele înfăpturi ale poporului român, vă aducem un stăruț omagiu pentru neobosită activitate de strălucit revoluționar și înfrăcțur patriot, multumiri și recunoștință noastră fierbinte pentru tot ce ați făcut și faceți pentru dezvoltarea armonioasă a tuturor zonelor și localităților țării, pentru înflorirea României socialiste și înălțarea ei liberă, independentă și prosperă între națiunile lumii.

poporul român, localitatea noastră a cunoscut transformări fără precedent. S-au construit unități productive unde sînd desfășoară activitatea peste nouă mii de oameni ai muncii, un liceu industrial, școli, grădinițe și creșe, un spital cu dispensar polivalent, blocuri de locuințe, centre de cultură și creație socialistă „Cîntarea României”, spații comerciale, unități prestatoare de servicii. In agricultura productivitatea au sporit an de an.

COMITETUL ORĂȘENESC DE PARTID ȘI CONSILIUL POPULAR ORĂȘENESC BUMBEȘTI-JIU, JUDEȚUL GORJ

SPORT

Ieri, în Divizia A de fotbal

SPORTUL STUDENȚESC — CORVINUL 5-1 (2-0)!

Approape plina, tribuna de la Regeia, ieri după-amiaza, la jocul dintre Sportul Studențesc și Corvinul, contînd pentru etapa a XXVII-a a Diviziei A de fotbal. Sînd interesul spectatoresc a fost înalt...

Sîmbătă, pe Stadionul „23 August” din Capitală, dubla întâlnire de rugby România—Anglia PREMIERĂ RUGBYSTICĂ MULT AȘTEPTATĂ

Sîmbătă, 13 mai pe Stadionul „23 August” din Capitală va avea loc o mult așteptată premieră rugbyistică: meciul-TEST ROMÂNIA—ANGLIA și înfrînirea dintre Selecționata de tineret (sub 21 de ani) ale celor două țări.

GABRIEL FLOREA

TELEGRAMS

Tovarășului SAM NUJOMA

Președinta al Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.)

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă adresăm felicitări călduroase împreună cu cele mai bune urări de sănătate și de noi succese în activitatea pe care o desfășurați în conducerea S.W.A.P.O., pentru mobilizarea poporului nambian în lupta sa dreaptă de eliberare națională...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Tovarășului GORDON McLENNAN

Secretar general al Partidului Comunist din Marea Britanie

Cu prilejul celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere, vă adresăm, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român și al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate, de noi succese în activitatea pe care o desfășurați în conducerea partidului pentru înfăptuirea aspirațiilor fundamentale ale oamenilor muncii din Marea Britanie.

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

AGENDA

Tovarășii Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit, joi, pe Marius Ghisonea, directorul Băncii Centrale din Republica Islamică Iran.

Perfecționarea cadrului democratic de participare a oamenilor muncii

(Urmare din pag. 1)

tregii națiunii este generată, după cum se știe, de proletații comuna asupra mijloacelor de producție, de relațiile noi, socialiste, de producție și repartiție. Fundament trinitic al societății noastre, condiție primară a progresului și prosperității, proprietatea socialistă asigură pe mai departe întărirea și dezvoltarea ei necontenită, constituind un temel puternic pentru dezvoltarea democrației socialiste, pentru progres și prosperitatea întregii națiuni.

Nazionale a Republicii Socialiste România. A fost de față Mohammad J. Gohari, ambasadorul Iranului la București.

Calitatea și eficiența, probleme centrale ale activității productive

tot ne aflăm la capitolul comparativ, dacă în 1975 exportul reprezintă 33,7 la sută din totalul producției fizice, în momentul de față volumul de marfă livrată la export se ridică la peste 60 la sută, întreprindem de Ruimății Alexandria avind beneficiari în 58 de țări, unele dintre ele chiar cu tradiții în fabricarea rulmenților.

ÎMPLINIREA PREZENTULUI — TEMEI AL SUCCESURILOR VIITOARE

Calitatea și eficiența, probleme centrale ale activității productive

precuipărilor constante pentru modernizarea producției și a tehnologiilor de fabricație, pentru extinderea și diversificarea gamei de produse... Dacă la data punerii în funcțiune I.R.A. producea, ca urmare a dotărilor existente, rulmenți în 58 de tipodimensiuni și 75 de variante constructive, actualmente gama de produse cuprinde rulmenți realizați în 252 de tipodimensiuni și 590 de variante constructive...



Reperete actualității agricole

STRÎNGEREA FIRAJELOR ȘI ÎNȚEȚINEREA CULTURILOR PRĂȘITOARE

Cel puțin trei sînd elementele care impun atenția generală această nouă perioadă de muncă din agricultură: cantitățile sporite de precipitații (inclusiv vremea care se menține instabilă), dezvoltarea vertiginosă a oianțelor (compostentă, în cea mai buruienilor) și, mai ales, imitația porțană pe care o are actuala etapă pentru zootehnie.

GEORGE IANCU

MERIDIAN

Turneul internațional masculin de șah de la București-Nord a fost câștigat de Marek Vokac (Cehoslovacia), cu 6,5 puncte din 10 posibile, urmat în clasamentul final de C. Ionescu, C. Navrotescu, V. Stoica, B. Takacs (tot) România și M. Sher (U.R.S.S.) — cu cite 5,5 puncte etc.

